

Отзыв

на автореферат диссертации Зубко Александра Владимировича «Совершенствование организации хирургического лечения заболеваний сосудов (на примере аневризмы брюшного отдела аорты и заболеваний сосудов конечностей)», представленную к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Выполненная Зубко А.В. работа посвящена решению задачи повышения частоты выявления сосудистых заболеваний хирургического профиля на ранних стадиях болезни. Современное состояние сосудистой хирургии позволяет восстанавливать проходимость периферических сосудов при условии своевременного обращения пациента за хирургической помощью. В нашей стране были затрачены огромные средства на развитие сети сосудистых центров, что обеспечило возможность получения помощи сосудистых хирургов практически на всей территории страны. Однако эти возможности не реализуются, не смотря на большую потребность населения в сосудистой хирургии. Заболевание атеросклерозом конечностей по-прежнему часто приводит к ампутации конечностей и даже к летальному исходу. Такой парадокс и определяет актуальность темы диссертационного исследования.

Сформулированная автором цель исследования достигнута последовательным решением пяти логически взаимосвязанных задач. Комплексный подход к анализу проблемы позволил диссертанту вскрыть причины низкой эффективности сосудистых центров в области лечения сосудистых заболеваний хирургического профиля и предложить меры ее повышения. Затронутая диссертантом тема скрининга аневризмы брюшной аорты при проведении диспансерных осмотров широко обсуждается в настоящее время в медицинской среде, и автор предложил вполне рациональный способ ее разрешения.

Работа отличается научной новизной и высокой практической значимостью,

связанной с внедрением в практику здравоохранения организационных методик выявления сосудистых заболеваний на ранних стадиях и повышения уровня осведомленности терапевтов и врачей общей практики о возможностях узкоспециализированной хирургической помощи и современных способах лечения сосудистых заболеваний.

Результаты исследования обработаны адекватными современными статистическими методами, выводы представляются достоверными, а положения, выносимые на защиту, - обоснованными. Практические рекомендации аргументированы и получили поддержку научного сообщества в рамках конференций, в том числе международного уровня.

Таким образом, диссертационная работа Зубко Александра Владимировича на тему «Совершенствование организации медицинской помощи в сосудистой хирургии», является завершенной и самостоятельной научной работой. По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор, Зубко Александр Владимирович, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Депутат Государственной Думы
Академик РАН, профессор
Герасименко Николай Федорович

Профессор кафедры организации здравоохранения и общественного здоровья
ФГБОУ ДПО «РМАНПО» Минздрава России

Подпись Герасименко Николая Федоровича,
доктора медицинских наук, профессора

заверяю

Адрес: 103265, Москва,
улица Охотный ряд, дом 1
Телефон: +7-499-431-67-26
e-mail: nfg50@mail.ru



О.М. Волкова

6 декабря 2018г.